



沧县双胞胎姐妹杨梦迪和杨梦媛今年高考分别取得625分和628分的好成绩。平日和爷爷奶奶姐姐相依为命的她们,感谢众多好心人的关爱,感谢老师同学,感谢家人,更感谢奋斗的自己——

# 双胞胎姐妹的特别高考

本报记者 祁晓娟 摄影报道

6月24日晚上,双胞胎杨梦迪和杨梦媛的姐姐杨梦蝶高兴地拨通了沧州红心志愿服务协会创始人王红心的电话。

“王阿姨,梦迪、梦媛的高考成绩出来了,分别是625分和628分。”

“太好了。两个孩子真是品学兼优。”早就牵挂着双胞胎姐妹成绩的王红心非常激动。这几年,她是看着三姐妹慢慢成长起来的。

## 欢声笑语的农家小院

6月25日上午,在沧县件龙堂乡西后屯村的一个农家小院里,欢声笑语不断。

这户农家有三姐妹。姐妹三人一直学习成绩优异,乐观向上。

大姐杨梦蝶今年25岁,是天津医科大学护理专业的一名研究生。杨梦蝶有两个妹妹。杨梦迪和杨梦媛是双胞胎,今年18岁,即将迈入大学的校门。

这个家太特殊了。父母因故离家,她们姐妹三人和爷爷奶奶生活。

杨家姐妹的爷爷奶奶都70多岁了。爷爷除了种地,一直在村子周边干零活。奶奶身体不好,需要常年吃药。

得知杨梦迪和杨梦媛的高考成绩出来之后,姐姐杨梦蝶为她们感到高兴。爷爷奶奶特别自豪,高兴得掉下了眼泪。

王红心、韩立艳等志愿者也来到了这个农家小院,不断地表扬孩子们:“你们太争气了”“考得太好了”……

志愿者还为姐妹三人送去了4000元的助学金。

杨梦蝶说,一家人多亏了政府的资助和志愿者的帮扶。姐妹三人只有全身心地投入到学习中,才能不辜负大家对这个家的帮助。

看到两个人的成绩后,最高兴的还是姐姐杨梦蝶,她原本是在天津跟着导师实习,工作很忙,但还是请假赶回了家。

“我回家是为了陪着这两个妹妹。出成绩之前,她们非常紧张。”杨梦蝶说,她觉得两个妹妹特别依赖自己,什么事都想和她商量。“我在家里,她们就像有了主心骨。”

杨梦蝶告诉记者,她还要在家里多待几天,帮着两个妹妹填报志愿。“我毕竟比她们大几岁,能帮她们出主意。”

## “希望去同一座城市上大学”

志愿者问起两姐妹想学什么专业。

“我还是比较倾向于报计算机专业,想去四川上大学。”杨梦迪说,“希望我们能去同一座



双胞胎姐妹杨梦迪和杨梦媛

城市上大学。毕竟上高中的时候,我们没有分开过,一直在一个班,还是同桌。两个人一起学习,一起生活,互相鼓励。”

姐姐杨梦蝶告诉记者,两个妹妹早上5点多就起来了,开始在电脑上查看学校、专业等。

杨梦迪说,早早起床已经习惯了。

其实,杨梦迪对自己的成绩并不满意。杨梦媛告诉记者,杨梦迪学习成绩始终比她好,但是这次没有发挥好。出了成绩之后,杨梦迪还是觉得有些遗憾。

说起自己的成绩,杨梦迪眼圈红了。“可能是我太紧张了。本来自己心中有一个心仪已久的学校,估计去不了了。”

杨梦媛对自己的成绩还算满意,特别是语文成绩,考了130分。杨梦媛还安慰杨梦迪:“没事,不要气馁,你看你英语考得多好,考了142分。咱们以后可以再考心仪学校的研究生啊。”

志愿者也纷纷鼓励杨梦迪:“你已经非常棒了”“大学又是一个新的舞台”“考到这个成绩已经非常优秀了,不要难过”……

杨梦迪和杨梦媛的学习成绩一直名列前茅。上高二的时候,她们因为学习成绩优异,参加了中国科学技术大学少年班2023年的招生考试。当时,姐妹俩分别考了568分和586分的成绩。虽然两个人没有通过考试,但是她们也不遗憾,就当是一次锻炼的机会。

“高二的时候,我们就提前感受了一次高考。”杨梦迪说,通过这次考试,她们也看到了自己的差距,这让她们高三这一年,更加全身心地投入到学习中。

## 懂事的姐妹

杨家的几间平房有些年头了,家里的摆设很简陋。在姐妹俩的屋子里,一摞摞厚厚的学习资料,整齐地摆放在屋子的一角。

“每个房间里都放了很多我



一摞摞厚厚的学习资料



志愿者送来助学金

俩的学习资料。”杨梦迪说,这些学习资料都是她们奋斗的成果。

想要取得好成绩可不是一件容易的事儿。

杨梦迪和杨梦媛分别从厚厚的一摞书本中拿出自己的改错本。

杨梦媛告诉记者:“这就是我们总结的学习好方法。特别是杨梦迪,我特别佩服她,她把历年的高考数学易错题全部整整齐齐地总结在笔记本上。我也跟着‘沾光’了。”

记者看到,厚厚的本子上整理着一道道错题。每道错题上,杨梦迪还用红笔整齐地标注出当时做错的原因。

“总结错题就是我最好的学习方法。”杨梦迪说。

备考的时候,即使姐妹俩从学校放假回到家中也不放松学习。

姐姐杨梦媛反而起到了给她们“减压”的作用。

“姐妹俩在学习上遇到什么问题就给我打电话。”杨梦蝶说,她们有什么事儿不能跟爷爷奶奶说,怕爷爷奶奶担心,就向她倾诉。

每当这个时候,杨梦蝶说自己就会耐心地倾听姐妹俩说自己的“小烦恼”。杨梦蝶也会跟她们分享一下自己在学习生活中的开心事儿。“我主要是给她们

解压的。”

杨梦迪和杨梦媛还拿出她们上高中时得到的奖状给记者看。这些奖状有厚厚的一大摞。这些奖状的背后都是两个人奋斗的结果。

高考结束后,她们回到家中,主动承担了家务。

“两个孩子太懂事了。”三姐妹的爷爷掉下了眼泪,“回家后两个孩子啥活都干,做饭、收拾屋子……什么也不让我们老两口操心。”

邻里乡亲也不断地夸奖说,杨家的孩子们实在是太懂事了。

## 特殊的“亲人”

虽然三姐妹缺少父母的爱,但是她们被另一种爱浓浓地包围着。用杨梦蝶的话说,她有很多“亲人”。

3年前,王红心在一次走访中知道了杨家三姐妹的事情。从那时起,沧州红心志愿服务协会就开始定期资助3名孩子。

“那时是家里最难的时候。”三姐妹的爷爷说,当时,杨梦蝶还在上大学,双胞胎姐妹还小,家里花钱的地方太多,多亏了志愿者的帮助。

当时,沧州红心志愿服务协会给杨梦蝶每个学期1000元、杨梦迪和杨梦媛每个学期500元的助学金。

每到中秋节、春节等节日,志愿者们还会带着生活用品去看望这一家人。

杨梦蝶早就把王红心和志愿者当成了亲人,经常把自己的生活学习情况和两个妹妹的学习情况说给王红心听……

“孩子们特别懂事。”王红心说,逢年过节,杨梦蝶都会给她发微信问候。

2022年走访时,志愿者韩立艳得知杨梦蝶的爷爷腿不好,还给他寄了膏药。

“就是这么一点事儿,杨梦蝶都记得,每到过年,给我发微信问候我,祝我新年快乐。”韩立艳说。

这些年,杨梦蝶家一直享受着政府各级部门的帮助,还得到了很多社会好心人的资助。“我们不能理所当然地享受这些帮助,我和两个妹妹要好好学习,将来回报社会。现在我们也要干一些力所能及的事儿。”杨梦蝶说。

从本科到研究生,杨梦蝶一直坚持勤工俭学。“发宣传单、在学校食堂给学生们打饭……啥活儿都干。”杨梦蝶是这样想的,她多赚点钱,爷爷奶奶的负担就能减轻一些。

杨梦蝶说,杨梦迪和杨梦媛跟她想说利用这个暑假去做家教……

王红心计划着,等孩子们快要去上大学的时候,再来一趟,再给姐妹俩一些助学金……

姐妹三人已经长大,相信这个家会越来越好吧。